

## Σημαντική εκδήλωση χθες στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας

# Τιμή στο γλωσσολόγο Ναπολέοντα Μήτση

**ΕΝΑ** πολύ σημαντικό παιδαγωγό και γλωσσολόγο, τον κ. Ναπολέοντα Μήτση, τίμησε χθες το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας σε εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στο “Αμφιθέατρο” Κορδάτος. Στον πανεπιστημιακό που διδάξε στο τοπικό Ακαδημαϊκό Ίδρυμα για πολλά χρόνια, απονεμήθηκε ο τιμητικός τόμος “Γλωσσική παιδεία”, τον οποίο συνέγραψαν 35 γλωσσολόγοι, παιδαγωγοί και στελέχη εκπαίδευσης.

Δύο χρόνια μετά τη συνταξιοδότησή του από το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας ο ομότιμος καθηγητής κ. Ναπολέοντας Μήτσης επέστρεψε χθες στο χώρο που αγαπήθηκε τόσο πολύ από τους φοιτητές και τους καθηγητές, ως τιμώμενο πρόσωπο αυτή τη φορά.

Μετά από 42χρονη προσφορά στην εκπαίδευση, τη γλώσσα και την παιδεία, το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας μέσω του Εργαστηρίου Μελέτης Διδακταλίας και Διάδοσης της Ελληνικής Γλώσσας του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης, όπου υπηρέτησε, τον τίμησε με ένα ξεχωριστό τρόπο, μέσω ενός τόμου στο οποίο γράφουν σημαντικοί επιστήμονες που παλιότερα τον είχαν καθηγητή και πανεπιστημιακό δάσκαλο, αλλά και άλλοι με τους οποίους ο κ. Μήτσης συνεργάστηκε στενά.

Σεμνός και μετριοπαθής ο κ. Μή-



● **Δύο χρόνια μετά τη συνταξιοδότησή του από το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας ο ομότιμος καθηγητής κ. Ναπολέοντας Μήτσης επέστρεψε χθες στο χώρο που αγαπήθηκε**

τος δεν έκρυψε τη συγκίνησή του για την τιμητική εκδήλωση προς το πρόσωπό του. “Είναι μια μεγάλη ηθική ικανοποίηση αυτή η εκδήλωση που έγινε προς το πρόσωπό μου, ως έκφραση αναγνώρισης από πολύ σπουδαίους ανθρώπους της προσφοράς μου στην Παιδεία και τη Γλώσσα” τόνισε ο ίδιος.

Ο κ. Μήτσης υπηρέτησε την εκπαίδευση είτε στο σχολείο ως φιλόλογος, είτε στο Πανεπιστήμιο ως καθηγητής για 42 ολόκληρα χρόνια, ενώ έφτασε στο πολύ σημαντικό αξίωμα της γενικής εκ-

παίδευσης που είναι η θέση του παρέδρου του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου. Έχει γράψει δέκα επιστημονικά βιβλία, μάλιστα το τελευταίο του θα εκδοθεί σε λίγους μήνες με θέμα τη Γραμματική και Επικοινωνία, ενώ συμμετείχε στη συγγραφή άλλων 35 διδακτικών βιβλίων.

Ο ίδιος τόνισε αναφορικά με το γλωσσικό ζήτημα στα σχολεία υπάρχουν πλέον τα αναλυτικά προγράμματα, αλλά και το υλικό για να διδαχθεί η γλώσσα στους μαθητές και να είναι ακόμη πιο κοντά στις ανάγκες της επιστήμης της γλωσσολογίας. Μάλιστα είχε την εποπτεία των βιβλίων για τη γραμματική, που εκδόθηκαν το 2010 και ήδη διδάσκονται οι μαθητές.

Ο κ. Μήτσης δεν είναι απαισιόδοξος για τη χρήση της ελληνικής γλώσσας: “όσο πιο πολύ χρησιμοποιείς την ελληνική γλώσσα, τόσο περισσότερο την κατανοείς. Και η νέα γενιά έχει αρκετές πηγές στη διάθεσή της, όπως διαδίκτυο, τηλεόραση και άλλα μέσα, για να έρθει σε επαφή μαζί της, χωρίς βέβαια να αγνοούμε και το βιβλίο, το γραπτό κείμενο. Πάντως η εξάσκηση της γλώσσας είναι και ζήτημα ατομικής προσπάθειας” υπογράμμισε.

Για το έργο του κ. Μήτση μίλησαν η καθηγήτρια του Παιδαγωγικού Τμήματος Ειδικής Αγωγής κ. Γεωργία Ανδρέου με θέμα “Εφαρμο-

σμένη γλωσσολογία και διδακτική προσέγγιση της γλώσσας στο έργο του Ν. Μήτση”, η επίκουρη καθηγήτρια Π.Τ.Π.Ε. Πανεπιστημίου Ιωαννίνων κ. **Νικολέττα Τσιτσανούδη-Μαλλίδη** με θέμα “Ο δάσκαλος Ναπολέον Μήτσης”, η λέκτορας Π.Τ.Δ.Ε. Π.Θ. κ. **Ευγενία Βασιλάκη** με θέμα “Το Αρχείο του Καθηγητή Ν. Μήτση στο Εργαστήριο ΜΔΔ Ελληνικής Γλώσσας” και ο αναπληρωτής καθηγητής Π.Τ.Δ.Ε. Π.Θ. κ. **Γιώργος Ανδρουλάκης** με θέμα “Ο συλλογικός τόμος “Γλωσσική Παιδεία”. Ακολούθησε η αντιφώνηση του κ. Μήτση και η επίδοση του τιμητικού τόμου “Γλωσσική Παιδεία” στον τιμώμενο.

Ο κ. Ανδρουλάκης, διευθυντής του Εργαστηρίου Μελέτης, Διδακταλίας και Διάδοσης της Ελληνικής Γλώσσας, που διοργάνωσε χθες την εκδήλωση τόνισε πως “με την εκδήλωση αυτή τιμήσαμε ένα σπουδαίο πανεπιστημιακό, αλλά και άνθρωπο. Ο κ. Μήτσης ήταν ο ιδρυτής του εργαστηρίου το 1999 και το υπηρέτησε μέχρι και το 2010, του οποίου αποτελώ πλέον συνεχιστή. Άλλωστε ένα από τα κύρια χαρακτηριστικά του είναι ότι δίνει ευκαιρίες σε νέους επιστήμονες. Παράλληλα στην πανεπιστημιακή του θητεία ήταν συνεργάσιμος και φιλικός, όχι των ρήξεων και αντιθέσεων, αλλά των συνθέσεων”.

**Φώτης Σπανός**

### ΤΣΙΑΝΑΚΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ

ΕΜΠΟΡΙΟ ΧΑΡΤΙΚΩΝ & ΑΠΟΡΡΥΠΑΝΤΙΚΩΝ  
ΕΙΔΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΟΣ  
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΙ  
ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΧΡΗΣΗΣ



Σωκράτους 10 - Λωρ (όπισθεν ΟΤΕ) τηλ. fax: 24210 37704 Βόλος



**CD -MP3- DVD**  
**ΔΙΣΚΟΙ ΒΙΝΥΛΙΟΥ - ΚΑΣΕΤΕΣ**  
**ΠΙΚΑΠ-ΕΝΙΣΧΥΤΕΣ-ΗΧΕΙΑ**  
**ΚΑΘΑΡΙΣΤΙΚΑ ΒΙΝΥΛΙΟΥ**  
ΤΑ ΠΑΝΤΑ ΣΤΟΝ ΧΩΡΟ ΤΗΣ ΜΟΥΣΙΚΗΣ

**ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ**  
**ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ**  
Σπ. Σπυριδη 66 - Βόλος  
Τηλ.: 6981867882